
Raision kaupunki Pöytäkirja   1 (1) 
   

   

Kaupunginvaltuusto 09.08.2021  

 

 
Kaupunginhallitus § 201 21.6.2021 

 

 Asianro 686/00.00.01/2021 

§ 101 

Valtuustossa suoritettavien suhteellisten vaalien vaalilautakunnan vaali 
 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginhallitus 21.6.2021 201 §  

 

Kuntalain 105 §:n mukaisesti luottamushenkilöiden vaali toimitetaan suhteelli-

sena, jos sitä vaatii läsnä olevista toimielimen jäsenistä vähintään määrä, joka 

saadaan jakamalla läsnä olevien lukumäärä valittavien lukumäärällä lisättynä 

yhdellä. Jos osamääräksi tulee murtoluku, se korotetaan lähinnä ylempään 

kokonaislukuun.  

 

Varajäsenet valitaan samassa vaalissa kuin varsinaiset jäsenet. Jos varajä-

senet ovat henkilökohtaisia, ehdokkaat on hyväksyttävä ennen vaalia ja eh-

dokkaana tulee olla sekä varsinainen jäsen että varajäsen. Jos varajäsenet 

eivät ole henkilökohtaisia, valituksi tulevat varsinaisiksi jäseniksi valittujen jäl-

keen seuraavaksi eniten ääniä tai korkeimmat vertausluvut saaneet ehdok-

kaat. 

 

Suhteellista vaalia toimitettaessa sovelletaan, mitä kuntavaaleista vaalilaissa 

säädetään. Lisäksi valtuusto voi antaa määräyksiä vaalin toimittamisesta. 

Suhteellinen vaali ja vaadittaessa myös enemmistövaali on toimitettava sulje-

tuin lipuin. Äänten mennessä tasan ratkaisee arpa. 

 

Kuntalain 105 §:n mukaan vaali voidaan toimittaa suljetuin lipuin sähköisessä 

kokouksessa vain, jos vaalisalaisuus on turvattu. Raisiossa suhteellisen vaa-

lin toimittaminen edellyttää valtuuston kokoontumista valtuustosaliin.  

 

Hallintosäännön 140 §:n mukaisesti valtuusto valitsee toimikaudekseen suh-

teellisten vaalien toimittamista varten vaalilautakunnan. Lautakunnassa on 3 

jäsentä ja kullakin henkilökohtainen varajäsen. 

 

Valtuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja yhden 

varapuheenjohtajan. Lautakunnan sihteerinä toimii valtuuston pöytäkirjanpitä-

jä, jollei valtuusto toisin päätä. 

 

Hallintosäännön 141-144 §:ssä on ehdokaslistoja koskevat määräykset. 

 

Hallintosäännön 145 §:n mukaisesti suhteellinen vaali toimitetaan siten, että 

äänestyslippuun merkitään sen ehdokaslistan numero, jolle ääni annetaan. 

Valtuutetut antavat nimenhuudon määräämässä järjestyksessä valtuuston 

puheenjohtajalle äänestyslippunsa. 
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Hallintosäännön 146 §:n mukaisesti suhteellisen vaalin tulos todetaan siten, 

että valtuuston puheenjohtaja antaa äänestysliput vaalilautakunnalle, joka tut-

kii niiden pätevyyden sekä laskee ja ilmoittaa vaalin tuloksen noudattaen so-

veltuvin osin, mitä kuntavaaleista säädetään. 

 

Vaaliautakunta antaa vaalin tuloksesta kirjallisen ilmoituksen valtuuston pu-

heenjohtajalle, joka toteaa vaalin tuloksen valtuustolle. 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus ehdottaa valtuustolle 

 

1. että valtuusto valitsee suhteellisten vaalien vaalilautakuntaan toimikau-

dekseen kolme jäsentä ja kolme henkilökohtaista varajäsentä ja 

2. että valtuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja 

varapuheenjohtajan. 

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle 

 

1. että valtuusto valitsee suhteellisten vaalien vaalilautakuntaan toimikau-

dekseen kolme jäsentä ja kolme henkilökohtaista varajäsentä ja 

2. että valtuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja 

varapuheenjohtajan. 

 

Päätös  

1. Valtuusto päätti yksimielisesti valita valtuustossa suoritettavien suhteellis-

ten vaalien vaalilautakuntaan seuraavat kolme jäsentä ja kolme henkilökoh-

taista varajäsentä: 

 

jäsen Janne Aso 

  varajäsen Elisa Vuorinen 

jäsen Anneli Kivijärvi 

  varajäsen Niko Dahlgren 

jäsen Mika Koivisto  

  varajäsen Mikko Kangasoja 

 

2. Valtuusto päätti yksimielisesti valita puheenjohtajaksi Janne Ason ja vara-

puheenjohtajaksi Anneli Kivijärven. 

 

 

Tiedoksi   valitut  
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